

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 8 (2528)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ЯНВАРЯ 1942 Г.

Цена № 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

Для фронта не жалеть ни вре-  
мени, ни сил!

Славными производственными  
победами ознаменуем XXIV годов-  
щину Красной Армии!

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из

деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. Наднях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: „Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15-я дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. У нас осталась небольшая кучка“.

Пленный ефрейтор 3-й роты 502 немецкого строительного батальона Эрих

Придикет показал: „От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо, либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артополк, в котором сохранилось лишь несколько орудий“.

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января—на 149,7 процента.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автоматов—199, винтовок—4644, автомашин—1446, мотоциклов—175, велосипедов—1039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузами—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухни—29, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—95, железнодорожных цистерн—

2, снарядов—59490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат—5098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин—18745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1 миллион 882 тыс.

Кроме того, захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами—1, с заводским и железнодорожным оборудованием—1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров, в числе их один генерал.

СОВИНФОРМБЮРО.

## На призыв автозаводцев

Горячий отклик нашло письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза о достойной встрече XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии среди молодых патриотов 12-й дистанции пути Лукояновского железнодорожного узла. Письмо автозаводцев 16 января было обсуждено на общем собрании комсомольцев и несоюзной молодежи дистанции пути.

Все комсомольцы и молодежь дистанции горячо одобряют и поддерживают замечательную инициативу молодых патриотов нашей социалистической родины, готовящихся достойно ознаменовать годовщину славной Красной Армии, героически громящей и уничтожающей озверевшие гитлеровские банды.

В честь XXIV годовщины РККА комсомольцы и молодежь дистанции берут на себя следующие обязательства: развернуть социалистическое соревнование имени годовщины Красной Армии по улучшению всей работы, по увеличению помощи фронту, для чего заключить коллективные и индивидуальные договоры. До 23 февраля они

обязуются провести комсомольско-молодежный воскресник, произвести отгрузку 60 тонн металлолома и заработанные деньги перевести в фонд обороны родины.

Добиться, чтобы в этом социалистическом соревновании каждый комсомолец, каждый молодой патриот выполнял производственные нормы выработки по снегоборьбе не меньше, как на 150 процентов, этим самым помогать движениям обеспечить своевременное продвижение поездов.

Многие комсомольцы и несоюзная молодежь дистанции уже давно проявляют настоящий патриотизм к нашей матери-родине своим самоотверженным трудом. Так, комсомолки ремонтные рабочие 6-го околка Гаврилина Н., Мешалкина Е. и Скачкова Е. систематически перевыполняют производственные задания. Замечательные образцы труда показывает молодой патриот ремонтник пути Стрижов П.

Для фронта, для победы над врагом комсомольцы и молодежь 12-й дистанции пути не пожалеют ни времени, ни сил.

Е. Федорова,  
секретарь комсомольской  
организации.

## В дни каникул

Оживленно, весело и радостно провели 11 января елку ученики Саврасовской неполной средней школы. Вместе с ними на елке присутствовали родители учеников-отличников, представители колхоза, сельсовета и партийной организации.

С номерами художественной самодеятельности выступило много детей-школьников. Исполняемые номера были проникнуты беспредельной любовью к нашей социалистической

родине, к любимому и дорогому вождю и отцу товарищу Сталину, ненавистью к проклятому фашизму. Особенно хорошо исполнили номера художественной самодеятельности ученицы-отличницы Швыганова Шура и Сысоева Мотя.

В конце дети и все присутствующие на елке были угощены пирогами и пышками с медом, которые приготовил колхоз.

М. Федин.

## Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве.



Паяльница Д. С. Сорочкина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

